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     本试卷共4页，150分。考试时长120分钟。考生务必将答案答在答题卡上，在试卷上作答无效。考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。

一、选择题：本大题共8小题，每小题5分，共40分。在每小题列出的四个选项中，选出符合题目要求的一项。
1.复数
[image: image398.wmf]z

等于

A. 
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         B. 
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2.设非零实数
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满足
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，则下列不等式中一定成立的是
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3.下列极坐标方程表示圆的是 

A. 
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4.阅读如右图所示的程序框图，如果输入的
[image: image16.wmf]n

的值为6，那么运行相应程序，输出的
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的值为
A. 3                               B. 5  
C. 10                              D. 16
5. 
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的展开式中的常数项为 
A. 12           B. 
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6.若实数
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A.
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          B. 
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7.已知椭圆
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的左、右焦点分别为
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FF

，椭圆
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上点
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满足
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. 若点
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是椭圆
[image: image36.wmf]C

上的动点，则
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8.如果小明在某一周的第一天和第七天分别吃了3个水果，且从这周的第二天开始，每天所吃水果的个数与前一天相比，仅存在三种可能：或“多一个”或“持平”或“少一个”，那么，小明在这一周中每天所吃水果个数的不同选择方案共有
A.50种          B.51种           C.140种            D.141种

二、填空题:本大题共6小题，每小题5分，共30分。
9. 已知点
[image: image42.wmf](1,0)

F

是抛物线
[image: image43.wmf]C

:
[image: image44.wmf]2
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的焦点，则
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_______. 
10.在边长为2的正方形
[image: image46.wmf]ABCD

中有一个不规则的图形
[image: image47.wmf]M

，用随机模拟方法来估计不规则图形的面积.若在正方形
[image: image48.wmf]ABCD

中随机产生了
[image: image49.wmf]10000

个点，落在不规则图形
[image: image50.wmf]M

内的点数恰有2000个，则在这次模拟中，不规则图形
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的面积的估计值为__________.
11. 圆
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为参数）的圆心坐标为__________；直线
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:
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被圆
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所截得的弦长为__________.
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12.如图，
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与圆
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相切于点
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，过点
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作圆
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的割线交圆
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于
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两点，
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，则圆
[image: image67.wmf]O

的直径等于______________.
13. 已知直线
[image: image68.wmf]l

过双曲线的左焦点
[image: image69.wmf]F

,且与以实轴为直径的圆相切,若直线
[image: image70.wmf]l

与双曲线的一条渐近线恰好平行，则该双曲线的离心率是_________.
14. 已知某四棱锥，底面是边长为2的正方形，且俯视图如右图所示.
[image: image332.emf]F




F

（1）若该四棱锥的左视图为直角三角形，则它的体积为__________； 

（2）关于该四棱锥的下列结论中：

① 四棱锥中至少有两组侧面互相垂直；

② 四棱锥的侧面中可能存在三个直角三角形；

③ 四棱锥中不可能存在四组互相垂直的侧面.
所有正确结论的序号是___________.

三、解答题: 本大题共6小题，共80分。解答应写出文字说明, 演算步骤或证明过程。
15．（本小题共13分）
函数
[image: image71.wmf]cos2

()2sin

sincos

x

fxx

xx

=+

+

.

（Ⅰ）在
[image: image72.wmf]ABC
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中，
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，求
[image: image74.wmf]()

fA

的值；

（Ⅱ）求函数
[image: image75.wmf]()

fx

的最小正周期及其图象的所有对称轴的方程.

16．（本小题共13分）
[image: image333.emf]A




A

根据以往的成绩记录，甲、乙两名队员射击击中目标靶的环数的频率分布情况如图所示.
[image: image334.emf]O
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假设每名队员每次射击相互独立.

（Ⅰ）求上图中
[image: image76.wmf]a

的值；

（Ⅱ）队员甲进行三次射击，求击中目标靶的环数不低于8环的次数
[image: image77.wmf]X

的分布列及数学期望（频率当作概率使用）；

（Ⅲ）由上图判断，在甲、乙两名队员中，哪一名队员的射击成绩更稳定？（结论不需证明）
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17．（本小题共14分）
如图所示，在四棱锥
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中，底面四边形
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是菱形，
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是边长为2的等边三角形，
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（Ⅰ）求证：
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底面
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；

（Ⅱ）求直线
[image: image86.wmf]CP

与平面
[image: image87.wmf]BDF

所成角的大小； 

（Ⅲ）在线段
[image: image88.wmf]PB

上是否存在一点
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，使得
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∥平面
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？如果存在，求
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BP

的值，如果不存在，请说明理由．
18.（本小题共13分）
已知关于
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的函数
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（Ⅰ）当
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时，求函数
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的极值；

（Ⅱ）若函数
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没有零点，求实数
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取值范围.

19.（本小题共14分）
已知椭圆
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的离心率为
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，过椭圆
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右焦点
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的直线
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与椭圆
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交于点
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在第一象限）.
（Ⅰ）求椭圆
[image: image108.wmf]G

的方程；
（Ⅱ）已知
[image: image109.wmf]A

为椭圆
[image: image110.wmf]G

的左顶点，平行于
[image: image111.wmf]AM

的直线
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与椭圆相交于
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两点.判断直线
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MBMC

是否关于直线
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对称，并说明理由.

20.（本小题共13分）
若函数
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fx

满足：集合
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中至少存在三个不同的数构成等比数列，则称函数
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是等比源函数.
（Ⅰ）判断下列函数：①
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；②
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y

x
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中，哪些是等比源函数？（不需证明）
（Ⅱ）判断函数
[image: image122.wmf]()21
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是否为等比源函数，并证明你的结论；
（Ⅲ）证明：
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，函数
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都是等比源函数.
海淀区高三年级第一学期期末练习
数    学 （理）
参考答案及评分标准          2014．1
阅卷须知:
1.评分参考中所注分数,表示考生正确做到此步应得的累加分数。
2.其它正确解法可以参照评分标准按相应步骤给分。
一、选择题（本大题共8小题,每小题5分,共40分）

	题号
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二、填空题（本大题共6小题,每小题5分, 有两空的小题，第一空3分，第二空2分，

共30分）
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三、解答题(本大题共6小题,共80分)

15．（本小题共13分）
解：（Ⅰ）由
[image: image130.wmf]sincos0

xx

+¹

得
[image: image131.wmf]π

π

,

4

xkk

¹-Î

Z

.
因为,
[image: image132.wmf]cos2

()2sin

sincos

x

fxx

xx

=+

+



[image: image133.wmf]22

cossin

2sin

sincos

xx

x

xx

-

=+

+

                     -----------------------------------2分
                  
[image: image134.wmf]cossin

xx

=+

                    
                  
[image: image135.wmf]π

2sin()

4

x

=+

，                         -------------------------------------4分
因为在
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         所以
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（Ⅱ）由（Ⅰ）可得
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         因为函数
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16．（本小题共13分）
解：（Ⅰ）由上图可得
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（Ⅱ）由图可得队员甲击中目标靶的环数不低于8环的概率为
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由题意可知随机变量
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的取值为：0,1,2,3.               ----------------------------------5分
事件“
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      即
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（Ⅲ）甲队员的射击成绩更稳定.                               ---------------------------------13分
17．（本小题共14分）
解：（Ⅰ）因为底面
[image: image166.wmf]ABCD

是菱形，
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（Ⅱ）由底面
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     如图，以
[image: image177.wmf]O

为原点建立空间直角坐标系
[image: image178.wmf]Oxyz

-

.
由
[image: image179.wmf]PAC

D

是边长为2的等边三角形，
[image: image180.wmf]6

PBPD

==

，
可得
[image: image181.wmf]3,3

POOBOD

===

.
     所以
[image: image182.wmf](1,0,0),(1,0,0),(0,3,0),(0,0,3)

ACBP

-

.    ---------------------------------------5分
     所以
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     设平面
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     所以直线
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（Ⅲ）设
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     若使
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解得
[image: image209.wmf]1

[0,1]

3

l

=Î

,                               ----------------------------------------13分
     所以在线段
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18.（本小题共13分）
解：（Ⅰ）
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当
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所以，当
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